

# 中國高球最早或源自鼓浪嶼



沃森·阿爾弗雷德用鋼筆描繪友人在墳堆裡擊球的畫面。受訪者提供複印本香港文匯報訊(記者 陳艷芳、林舒婕 廈門報導) 鼓浪嶼已被學術界認定為中國最早出現羽毛球、保齡球和現代足球運動的地方。香港收藏家烏林奇日前發現的一篇文章,很有可能讓鼓浪嶼的「運動之最」,又多出高爾夫一項。

廈門文史專家龔潔向記者展示了文稿複印件。這篇原載於英國倫敦《伯明翰運動與娛樂》雜誌1907年第5期上的文稿,題為《1897年鼓浪嶼上的高爾夫》。作者沃森·阿爾弗雷德講述了他與友人在1897年從香港乘船到鼓浪嶼,參加高爾夫雙人賽的經歷,並配有7幅描繪球場和所見景觀的鋼筆畫。

## 墳堆裡擊球 鋼筆畫繪景

「第一片果嶺在一堵牆邊,似乎是夾在兩個大墳地之間,也是唯一一個沒有墳墓或石頭的地方」。其中一幅是沃森·阿爾弗雷德用鋼筆描繪友人在墳堆裡擊球的畫面。根據沃森的記載和配圖,龔潔推測,這個球場很可能位於現在的鼓浪嶼三丘田碼頭附近。「島上的老人告訴我,這附近以前有一個球場」。從文章內容來看,當時鼓浪嶼上擁有9洞球場,只供外國人享用,但並不像今天經過精心培育的草地高爾夫球場,球場內有許多墳墓和岩石。

其中一幅配圖,描繪了島上兩個苦力抬著裝有活豬的竹筐的形象。「這非常符合閩南的風俗,增加了這篇文章的可信度。」龔潔介紹說,2008年7月,在廈門大學MBA學院任教的比爾·布朗教授,將這篇文章貼在外國的一個網站上,後被烏林奇發現。他本人亦是一名研究高爾夫歷史的學者。兩人合作經過多方奔走和查證,認為文稿內容基本紀實,可以作為1897年之前鼓浪嶼存在高爾夫球場的證據。

## 料1880年代已關高球場

目前,有記載的中國最早的高爾夫運動源於上海,時間大約是1894年。龔潔轉述烏林奇的分析說,一個高爾夫球場從形成到舉辦賽事,甚至名揚海外至少需要10年的時間。「據此推測,鼓浪嶼的高爾夫球場可能出現在19世紀80年代」。

龔潔認為,自19世紀40年代起,西方殖民者紛紛在鼓浪嶼上建起領事館,島上領事館、洋行逐漸增多,達官貴人也隨之增多,而高爾夫歷來是「貴族運動」,在鼓浪嶼上開關高爾夫球場供貴族們消遣是很自然的事情。文稿中充滿了豐富的廈門鼓浪嶼歷史元素,可以視為鼓浪嶼「申遺」的重要補充之一。

# 輪椅女孩入中華詩詞學會

香港文匯報訊(記者 盧麗寬,特約通訊員 吳德祥 龍岩報導) 今年23歲的福建連城村民鄧生秀被選為中華詩詞學會會員。有「輪椅女孩」之稱的她也成為該會少有的年輕會員之一。

據了解,早在2002年,鄧生秀因家境貧困而輟學去打工。2006年,她又患脊椎椎痛,手術後卻導致下肢癱瘓而成了「輪椅女孩」。但她勤苦自學,並學習寫作,創作了三百多首詩詞作品,被聘為「海峽龍吟網」欄目版主,並最終成為內地最高的格律詩詞文化組織一員。

# 閩「媒婆」吃香 鵲橋搭向富商家

香港文匯報訊(記者 黃瑛瑛 泉州報導) 撮合成一樁婚姻,媒婆少的收入五六千元,多則可達10萬元,一年下來,若「經手」數樁,收入可達數十萬元。如此高的「謝媒禮」,讓福建晉江的「媒婆」很吃香,當地越來越多的人加入到「媒婆」大軍中。

家住晉江青陽的唐先生是個職業「媒婆」,他原來開了一家鞋服貿易公司,接觸的都是一些企業家。無意中撮合了幾對夫妻,嘗到了此中甜頭的他,現在幾乎專職當「紅娘」。他告訴記者,自己介紹的相親男女都屬家境較好的家庭,他還拿出了一張剛剛出爐的宣傳單給記者看,上面寫著要求「女方嫁妝100萬以上,男人資產1,000萬以上」。他坦言,自己收的「謝媒禮」是嫁妝的10%,而把未婚男女的要求定得這麼高,就是為了有高回報。

## 謝媒禮金 達嫁妝一成

林女士是晉江永和人,她正是經「媒妁之言」和老公結婚的。據她介紹,當時她父母委託本地一位名望很高的媒婆,前後不過兩個多月的時間她就步入婚姻殿堂。她說,當時自己的嫁妝只能算一般,一部30萬的小轎車,5斤黃金,還有一套房子,現金差不多80萬,老公和他家人都非常滿意,給了那個媒婆6萬元作為謝禮。

據了解,雖然閩南人「重男輕女」,但在泉州、晉江無論有錢沒錢,父母總希望自家的孩子能夠幸福。因此,他們會在女兒出嫁時,盡自己的所能置下高顏



福建晉江高顏的嫁妝催生了不菲的「謝媒禮」,也讓媒婆這一古老職業在當地日漸壯大。香港文匯報福建傳真

去,特別是有錢人家,用閩南話說就是:門檔都被踩破了。

但和一般的婚姻介紹所不一樣,他們做的都是朋友、鄰居的生意。對於唐先生,因為平時對委託人的家庭背景、學歷、長相、職業都瞭如指掌,不會亂點鴛鴦譜,所以更能得到委託者的信任。他說,經他手中撮合的對象有數十對,大都是高官富商的孩子。

據唐先生介紹,來委託找對象的都是父母輩的,只要雙方家長覺得條件合適、門當戶對,雙方就定下相親時間,因為之前已經充分了解過,孩子們只要看了覺得滿意,就會定下訂婚、結婚的時間,大多是速戰速決,成功率很高。

## 婚嫁年齡 媒婆踩破門檔

記者注意到,晉江很多40歲左右的本地婦女都從事媒婆這一行業,有的專職,有的兼職。一旦哪戶人家的孩子到了婚嫁年齡,不需開口自然會有媒婆找上門

# 日日脫皮 怪病男童盼良醫

香港文匯報訊(記者 盧麗寬,特約通訊員 廖明生 龍岩報導) 本該是充滿歡歌笑語的年齡,可龍岩漳平12歲的李陳煒卻少了同齡人的快樂。因自小患上銀屑病,從頭到腳皮膚乾裂,走到哪裡,就脫到哪裡,癢癢難耐,並且要人攙扶才能行走。為了減輕皮膚乾裂的痛苦,李陳煒的母親張阿香每天必做的就是在他全身塗上茶油。

張阿香告訴記者,小陳煒滿月後,就有脫皮的現象。剛開始家人以為是皮膚過敏,只是買一些皮膚病的藥外塗。但此後越來越嚴重,漸漸地從頭部到腳趾都在脫皮,「全身上下沒有一塊皮是完整的。」10多年來,家人花光積蓄為李陳煒治病,卻沒有明顯效果。最近,他的病突然加重,讓家人十分擔心。



李陳煒的母親張阿香每天必做的事,就是為兒子全身塗上茶油。香港文匯報特約通訊員 廖明生 攝

不過,已是小學4年級的陳煒十分懂事。即使每頓飯只能吃青菜,他也十分滿足。他說最大的願望就是「能治好病,能像其他人一樣走路、跑步」,而擔心的則是爺爺奶奶、爸爸媽媽為了他的病吃了太多的苦。

# 幫老板擋酒 新人醉臥路中央

香港文匯報訊 據《福州晚報》報導,福州一職場新人為了替單位領導擋酒,最終爛醉如泥。更危險的是,不勝酒力的他最後醉臥在閩市道路中央,幸遇好心路人報警,令他躲過一劫。原來,這位剛入職的研究生恰逢單位宴請客人,為了給同事留下工作能力高,酒量也很好的印象,他在酒桌上頻頻為上司擋酒。結果臨到家門,卻不辨方向,反而越走越遠,最後竟倒在路中央,昏睡了過去。

# 中華慈總億元醫械 贈福州64家醫院

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉 福州報導) 中華慈善總會「慈善醫療陽光救助工程」近日在福州,將79套共647台醫療設備捐給福州市64家醫院,設備總值達1.29億元人民幣。

據福州市慈善總會會長方慶雲介紹,此次中華慈善總會捐贈包括DC數字DR拍片機、彩超、DR工作台、微波治療儀、軟組織治療儀、福田救護車、電動手術床等11個品種的進口先進設備,是歷屆捐助中數量最多、金額最大的一次。據悉,「慈善醫療陽光救助工程」由中華慈善總會於2002年8月啟動。



## 光進銅退 更新換代 助拓光纖活動連接器市場

隨着內地近年光纖寬帶網絡建設急速發展及積極發展3G市場,加上三網融合的政策帶動下,預期通信相關行業也可受惠。內地通信行業於近年一直處於急速發展的階段,加上在「十二五」規劃支持下,光纖通信建設的力度大大增加,內地將投放更多資源於通信業,並預期於未來數年將投入約1,500億元人民幣用以升級光纖寬帶網絡,及計劃將中國光纖用戶數目由2010年的5,000萬戶,提高至2012年的1.2億戶。

受惠於行業的快速增長,高速發展的寬帶網絡等若干行業對光纖活動連接器的需求不斷增長,從而令全球光纖活動連接器行業於過去數年間保持增長。根據資料顯示,於2003年至2010年間,全球光纖活動連接器市場的規模由約8億美元大幅增加至約23億美元;到了2014年,更預計增長至約42億美元。

事實上,光纖活動連接器的市場需求與通信行業的整體發展密切相關,而市場上亦存在若干的光纖活動連接器生產商。為配合整體市場趨勢,光纖活動連接器生產商正提供更多元化、更專業及度身訂造的產品,包括單模光纖活動連接器、光纖帶活動連接器及多模光纖活動連接器,該等產品正更廣泛地用於光纖通信網絡。同時,生產商亦會生產不同類型的接配線產品和機房輔助產品,並提供通訊工程、信息化工程監理和通訊網絡技術諮詢等服務。

近年,中國光纖活動連接器市場增長的主要動力乃來自電信網絡營運商、廣電通信網絡營運商及其他專業通信網絡營運商的投資,包括3G網絡的擴展、FTTx技術普及化、及廣電通信網絡升級等。

為捕捉市場先機,中國光纖活動連接器生產商正積極與電信營運商建立緊密的業務合作關係,同時亦不斷提升生產質量及技術水準。據悉,於2010年底,中國共有約30間光纖活動連接器生產商,而前五大光纖活動連接器生產商於2010年合計共佔市場總額約41.2%,當中位列首位的生產商佔市場份額約18.6%。

除3G網絡的發展外,「三網融合」(即電訊網絡、廣電通信網絡及互聯網合一)及「光進銅退」(以光纖代替銅纜)政策亦會增加光纖鋪設和光纖活動連接器的需求。尤其該政策極力推動廣電網絡發展數碼和有線電視,推動了廣電網絡鋪設光纖,預期政策會導致通信網絡營運商就正在擴展的網絡作出大型投資。

內地13億的龐大人口,不僅為社會經濟帶來機遇,隨着人民的互聯網、移動通訊、3G網絡等用量不斷提高,也促使電訊技術日漸成熟。此外,為了在瞬息萬變的市場上滿足客戶的各種需求及順應電信行業採用小型設備的趨勢,各生產商預期將會提供更多元化及度身訂造的優質產品及解決方案,並生產體積較為細小的光纖活動連接器產品。

# 殿堂級轎跑車登峰之作 全新賓利Continental GT隆重抵港

萬眾期待的全新賓利Continental GT,日前假香港淺水灣影灣園隆重登臨香港。全新Continental GT貫徹賓利的經典傳承,並在設計、工程、材料、工藝等多方面進行數百處的改良及提升,再次奠定賓利在GT界別中無可匹敵的殿堂級地位。



大昌行集團有限公司執行董事麥潤添(右)與全新賓利Continental GT雙門超豪華轎跑車

大昌行集團有限公司執行董事麥潤添在新車發佈會上指出:「賓利香港在超級豪華汽車市場上有着輝煌的成就,去年更成為賓利全球十大代理商之一。這次全新Continental GT的推出,象徵賓利發展中另一個非常重要的里程碑。究極豪華、實用非凡集於一身的全新Continental GT,足以媲美大型轎車的豪華舒適,同時又能發揮出超級跑車的極致性能。使賓利再登頂峰,引領雙門超豪華跑車市場的未來發展。」

## 英倫風格完美詮釋

全新賓利Continental GT以「Supremacy Everyday」為產品定位。它擁有極具個性的動感外形,更強勁的引擎裝置及奢華精緻的造工。而得心應手的操控,寬敞舒適的駕乘空間,讓全新Continental GT更具Everyday實用性,絕對是一台任何場合均適用,並讓駕駛者時刻享受駕駛樂趣的完美座駕。

誠如賓利香港總經理



全新Continental GT演繹完美英倫風格

周嘉怡所言:「唯有賓利的設計團隊及其工匠代代相傳的超凡工藝,才能夠把各種極致的元素巧妙地糅合在全新賓利Continental GT身上,成就一台集合各種極致體驗與超凡實用性於一身的超級轎跑車,誠為「Supremacy Everyday」最完美的詮釋,身為GT的發展奠定了新的里程碑。」

## 演繹動感奢華一面

全新賓利Continental GT,以1950年的R-Type Continental車型作為設計靈感,保留傳統英國車身造型比例,運用頂尖航天科技超型形成技術打造出極具動感和現代氣息的全鋁合金車身;而全新賓利Continental GT更擁有全球最優秀的動力裝置—經改良的6.0公升W12雙渦輪增壓引擎以及6速自動波箱,馬力輸出增加至575PS,扭力亦增強至700Nm。憑藉先進的混合燃料技術,它還可以使用標準無鉛汽油,亦能相容E85生物燃料,以達減排與環保的目標。

在車廂內飾上,Continental GT俱備用上最優質的皮革和木料製作,並由賓利英國克魯郡工廠內由代代相傳的英倫工匠以人手打造,再襯以亮麗金屬及頂級地毯,令奢華舒適的車廂更添氣派。

全新Continental GT完美地融合了驚人的性能與超凡的實用性,無論在繁忙的城市內或是在遼闊的公路上,均能展現出傲視同儕的氣勢與無出其右的卓越表現,讓駕駛者能「尊享每一天」。